

迎“八一”·共叙军民鱼水情

在拥军优属实践中展现工会形象

武义县总获评“爱国拥军工作突出贡献集体”

本报讯 记者羊荣江 通讯员余德瑞报道 武义县总工会在拥军优属实践中传播工会声音,展现工会新形象,日前,该县总工会被省委省政府评为“爱国拥军工作突出贡献集体”。

近年来,武义县总工会带着感情带着责任做好拥军优属、拥政爱民工作,充分发挥工会组织的职能作用,深入开展双拥创建活动,将双拥工作的各项政策、法规落到实处,通过开展“送温暖、送清凉、送法律、送安全、

送保障”等一系列活动,维护军人军属合法权益,增强退役军人的获得感、归属感、荣誉感,为营造军爱民、民拥军、军民团结一家亲的良好氛围作出了积极贡献。

武义县总工会将双拥工作作为工会工作的一项政治责任,纳入重要议事日程。成立组织机构,建立组织网络。把双拥工作与工会年度重点工作一起部署、一起检查、一起考核,为全面推进双拥活动创造

良好的条件。

县总工会把国防教育纳入职工思想教育体系,通过职工文化建设和工会宣传平台,广泛进行国防知识教育,宣传双拥工作先进典型。通过宣传教育,帮助职工群众了解国防形势,进一步强化职工群众的国防意识,激发职工群众参与双拥创建活动的积极性和主动性。

同时,加强思想政治引领,充分发挥工会网宣队伍“上情下达”和“下情上传”的作用,关注

退役军人职工的思想动态,了解退役军人职工的需要和诉求。同时,利用工会微信平台,积极向退役军人宣传法律法规,引导广大退役军人职工退役不褪色,建功新时代。

近年来,武义县总工会相继举办了职工篮球联赛、“双拥杯”职工足球赛等体育活动,以活动凝聚人心,以活动激励干劲。组织开展“不忘初心重走红军路”活动,传递正能量,掀起红色教育活动热潮。

通过开展真情送健康、医疗互助保障等活动,保障退役军人健康权益。通过实施素质提升工程,开展技能培训和劳动竞赛,为退役军人职工提供了素质提升和技能展示的良好平台。

据了解,该县组建了8支双拥服务队,深入退役军人家庭,听取意见,了解基本生活、工作情况,对全县的抗战老兵、英雄、残疾人、烈军属等进行慰问服务,开展服务活动36次。



发扬双拥共建传统 谱写军民融合新篇

台州市总工会开展“八一”慰问活动

本报讯 通讯员裘易报道 在“八一”建军节到来之际,台州市总工会党组书记、常务副主席施华一行来到结对部队慰问驻地官兵,为他们送去了慰问物品。

双方召开了座谈会,共叙军民鱼水情。台州市总工会对部队官兵在支持双拥共建、维护社

会稳定、大力支持经济社会发展等方面作出的突出贡献表示感谢。同时,叮嘱部队官兵要注意防暑降温,做好工作的同时也要保重身体。

结对部队负责人代表官兵对台州市总工会开展的拥军慰问活动表示感谢,同时表示,广

大官兵将牢记使命,不负重托,继续巩固和发展新时期军民和谐关系。

今后,台州市总工会将加大与共建部队的联系,继续发扬双拥共建优良传统,切实为部队官兵排忧解难,努力谱写双拥共建、军民融合新篇章。

争做新时代 产业工人“排头兵”

宁波市总工会 “不忘初心、牢记使命”主题教育走进基层

本报讯 通讯员郁诗怡报道 为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,在广大党员职工中取得更好成效,近日,宁波市总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育来到了北仑霞浦,近400名来自北仑区10个街道和区直属财贸的企业职工代表聆听了宣讲,观看了演出。现场掌声阵阵,党员职工们反响热烈。

宁波市总工会党组书记、常务副主席王爱民作了题为《铭记工运历史 不忘初心使命 争做新时代产业工人的“排头兵”》的主题教育党课。她结合前段时间学习交流及专项调研的情况,就中国工会的初心使命以及如何争做新时代产业工人的“排头兵”谈了体会与思考。

王爱民在党课中讲到,工运百年历史对于新时期工会工作主要有三大启示:中国工运事业的发展离不开党的领导这一根本核心、离不开维护

职工群众权益这一根本宗旨、离不开依靠工人阶级这一根本方针。争做“排头兵”,就是要带头讲政治,就是要带头弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,就是要带头提升技能素质,就是要带头参与中心工作。

随后,全国五一劳动奖章、全国道德模范、全国“人民满意的公务员”、“最美浙江人”等荣誉称号获得者——象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳作了宣讲,与大家分享了学习、生活、工作感悟,现场不时响起掌声,许多人感动得流下眼泪。

最后,宁波市职工艺术团带来了“不忘初心、牢记使命”主题教育精彩演出,让现场观众在文艺中得到教育。参与活动的宁波龙星物流有限公司工会主席郑洁群深有感触地说,作为党员,应该更好地起到先锋模范作用,作为一名基层工会干部,应该走近职工群众,更好地为职工群众服务。

义乌工会上门送“减压餐” 70名“心灵护航”师倾情服务

本报讯 通讯员龚小丽、谢鹏飞 记者羊荣江报道 近日,义乌工会“心灵护航”队的志愿者、国家二级心理咨询师王军文,把在该市工会体系内持续开展三年的“心身减压”活动带进了义乌市宣传部主办的“义乌商城大讲堂”。

通过本次活动,200余位市民学习了易掌握、见效快的减压技术。

据悉,义乌工会“心灵护航”队是一支专门服务广大职工的心理服务团队。这支服务队从2015年建立至今,已吸引70名心理咨询师加入,开展心理服务活动235场,受众达

23500名,深受广大职工的认可和欢迎。

比如,将“心身减压操”融入义乌市建设银行的晨会当中;为义乌市公安局的民警轮训活动设计专门的心理减压课,配备经验丰富的志愿者讲师团,确保参与轮训的干警都能享受到专业的心理服务。

今年,义乌市总工会将继续实行菜单式的“送课上门”服务,把其中成型的服务项目、有胜任力的志愿者推向全市5个街道、11社区的党群服务中心,持续扩大工会组织在全市范围的影响力。

余姚启动 工会实名数据库建设

年底前实现信息互通共享和深度利用

本报讯 记者张浩呈 通讯员滕剑明报道 记者从余姚市总工会获悉,年底前,余姚市将建成以乡镇(街道)、经济开发区总工会、局工委(工会)为基本单元的工会实名数据库,基本实现工会组织和工会会员实名数据信息实时更新,实现工会系统数据信息互通共享和深度利用。

为进一步加强基层工会组织建设,扩大工会有效覆盖,根据上级相关要求,余姚市启动工会实名数据库建设。工会组织和工会会员的信息采集是建立工会实名数据库的重点,在牟山镇试点成功的基础上,余姚市总工会要求全市各级工会在10月底前,做好本区域基层

工会组织和工会会员实名数据采集和更新工作,建立基本信息完备、运行顺畅、动态更新、安全可靠的工会实名数据库。

同时,同步推进“甬工惠”APP认证,实现数据库、实名制APP认证、“5·1”服务卡数据和数据的共享。

到2019年底,建成的动态管理实名制数据库,将打通信息孤岛,实现工会系统数据信息互通共享和深度利用。届时,各级工会可精准掌握基层工会组织建设状况,实现网上宣传引导、网上申请入会、网上监测分析、网上管理服务,形成分级管理、上下互动、网上网下融合联动的工会基层工作新格局。

展示新时代工会组织新作为 海曙工会微电影《曙·光》8月上线

本报讯 记者张浩呈 通讯员郑轶文报道 经过一周的紧张拍摄,宁波海曙区总工会出品的工会微电影《曙·光》于7月29日正式杀青,目前已进入后期制作阶段,预计8月份与大家见面,让更多职工了解新时期的工会工作。

《曙·光》讲述了一个在工会家庭中长大的网瘾少女齐小美,在经历了被派出所拘留、好友因沉迷网游受伤、被父亲赶出家门等一系列的打击后,立志改过自新,最后在工会的帮助下顺利找到工作,并成长为新一代工会工作者的故事。

影片采用了艺术的表达方式,强化了两代工会工作者之间的矛盾,同时注重细节的描述,力求在主人公的举手投足之间,表现出人物细腻的情感变化以及新老工会理念的冲突与和解。

该片总时长预计5分钟,从剧本的选定、人物设定到场景

设计,充分展现海曙工会元素。

在剧本的打磨过程中,海曙区总工会多次与导演进行沟通,修改剧本不下10次,为了与近期即将开展的职工电竞大赛以及深化工会改革的大趋势相契合,最终将人物设定为网瘾少女。

在场景的选择上,该片充分利用“工创家+”、匠·道工作室、工会职工服务中心、劳模创新工作室等具有代表性的工会阵地,全方位展现工会的形象。

“从去年下半年筹划拍摄到正式开拍,《曙·光》经历了近一年的打磨,我们有信心,将《曙·光》打造成为展示工会工作、彰显工会文化的新名片、新窗口。”海曙区总工会相关负责人介绍,后期海曙区总工会还将启动《五年工作巡礼》汇报片的拍摄,全方位展示、宣传区总工会近五年来的工作成效和亮点。

浪漫相约 甜蜜牵手



近日,由海宁市总工会牵头、马桥街道(经编园区)总工会与经济开发区(海昌街道)总工会联手,该市工人文化宫承办的“爱在四季·工会有约”2019海宁高层次人才联谊会甜蜜举行,近200名企业精英相聚一起,寻找牵手一生的缘分。

随着集体兔子舞、爱情吸引力、心有灵犀等一个个甜蜜小游戏的开展,青年男女之间的距离被渐渐拉近,共有8对男女嘉宾现场牵手成功。

见习记者邹伟锋 通讯员杨国祥、陈梦洁 摄

西湖工会“铁娘子”的五句经验谈



最美娘家人

通讯员蔡卉报道 她个子不高、皮肤黝黑,略带沙哑的声音坚定而有力,人称西湖工会“铁娘子”。她就是杭州市西湖区三墩镇总工会主席王雪美。

2018年,因工会工作表现突出,王雪美荣获浙江省五一劳动奖章。关于如何做好工会工作,她有五句话要说。

“公转”是实现工会组织价值的关键所在

多年的乡镇干部经历让王雪美明白,只有坚持围绕中心、服务大局,不断“公转”,工会组织才能真正发挥桥梁纽带作用。

在服务G20杭州峰会的主战

场、在剿劣治水的第一线、在美丽西湖的建设中,随处可见三墩镇总工会职工志愿服务队的身影,红背心上的汗渍是他们奉献的热情,红帽子下的守望是他们对于西湖区的热爱。三墩镇总工会职工志愿者服务队和全镇38支职工志愿者

服务队,在王雪美的带领下,用实际行动谱写着美丽西湖的全新篇章,也得到了各级党委和社会各界的一致好评。

创建是提升整体工会工作的有效载体

基层工会发展不平衡,是一个通病。为了使三墩镇的基层村社工会整体水平得到提高,王雪美深入村社工会狠抓规范化建设,首创了“4156”工作举措,即“四统一”搭建框架、“十五项制度”指导工作、“六个盒子”规范台账。

通过3年创建,实现了村社、楼宇工会规范化建设全覆盖,三墩镇35家村社、楼宇工会都实现了

规范化运作,进一步强化了基层工会作用的发挥,该镇的整体工会工作水平得到了有效提升。

机制是激发基层工会活力的关键要领

王雪美始终坚持,只有基层工会活力激发了,作为桥头堡的镇街工会工作才算到位。

西湖区总工会在全区推广的“3个3”激励机制就是三墩镇总工会在2016年首创的,内容为“对于基层工会,不管是开展文体活动还是技能竞赛,只要参加职工人数超过30人,工会经费的使用总额超过3000元,镇总工会给予30%的补助。”该机制实施以来,有效地激发了基层工会活力和工作积极性。2016年以来,三墩镇总工会支出活动补助138次,共补助金额285196元,深受广大职工的赞赏。2017年,三墩镇作为西湖区工会的试点,实施并下发了《关于三墩镇对企业工

会兼职主席实行补贴的试行办法》,探索非公企业兼职主席补贴制度的执行,取得了明显的工作成效,为西湖区总工会2018年在全区推行奠定坚实的基础。

沟通是开展基层工会工作的重要法宝

2016年,西湖科技园区总工会因体制改革撤销,65家企业工会、近1.6万名会员划并至三墩镇总工会。

为了顺利实现过渡,那年夏天,王雪美通过召开座谈会和走访企业,和科技园区大部分工会主席进行了深入的交流和沟通,消除他们对园区工会撤销合并后的负面情绪,确保工会主席在思想上、工作上和上级总工会保持高度一致。

落实是实现一切工作目标的唯一途径

王雪美不仅注重抓思路、抓规

垃圾分类知多少 擂台赛上见真章



“生活垃圾除了湿垃圾、有害垃圾、干垃圾外,还有什么?”近日,杭州市余杭区崇贤街道总工会组织百余名职工开展垃圾分类知识竞赛大比武,并聘请24

名街道工会志愿者为街道垃圾分类督导员,进一步增强企业职工垃圾分类意识,提升职工垃圾分类水平。图为督导员聘请仪式。见习记者邹伟锋 摄